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Prévention des rétorsions cognac / bourbon face au conflit commercial USA - UE
Question écrite n° 4381

Texte de la question

Mme Caroline Colombier alerte M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur le risque de rétorsion
ciblant l'eau-de-vie de cognac dans le cadre du conflit commercial opposant l'Union européenne et les États-
Unis d'Amérique sur l'acier et l'aluminium. Le règlement d'exécution (UE) 2023/2882 du 18 décembre 2023
suspendait des mesures de politique commerciale visant certains produits originaires des États-Unis d'Amérique
au regard du conflit commercial cité. Cette suspension touche les produits énumérés aux annexes du règlement
d'exécution (UE) 2018/886, du 1er janvier 2024 au 31 mars 2025. Au regard de la politique commerciale
américaine annoncée ces derniers jours, Washington envisage de répercuter des droits additionnels réciproques
sur les produits similaires. L'interprofession du cognac est gravement touchée par les mesures de rétorsion
frappant son produit sur le marché chinois, suite à la taxation à l'importation des véhicules électriques chinois
vers l'Europe.Cette même interprofession avait vu ses produits frappés de droits additionnels à l'entrée sur le
territoire américain au début de l'année 2021 en mesure de rétorsion de la politique commerciale européenne.
Ces tarifs ont provoqué une baisse importante de la consommation de l'eau-de-vie des Charentes sur le sol
américain, premier marché de la filière. Eu égard à la nouvelle politique commerciale américaine et à la probable
réinstauration des droits additionnels européens sur les produits visés au règlement d'exécution (UE) 2018/886,
elle lui demande s'il envisage de faire modifier la liste des produits visés afin d'en exclure avant le 31 mars 2025
les spiritueux d'appellation, produits non délocalisables comme le bourbon (code SH 2208 30 11/19), afin de
sauvegarder le premier marché du cognac, spiritueux générateur de 77 000 emplois directs et indirects sur le sol
national.
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